

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 3 ptas. PR. VINCIA: Trimestre... 8 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas. Número suelto, 10 cts.

La campaña sanitaria

El gobernador decreta una visita de inspección en todos los edificios-escuelas

En circular de 6 Juni último, («Boletín Oficial» del 10), haciendo uso de las facultades que me están conferidas, decreté el adecentamiento de los locales de escuelas, señalando como término en que había de efectuarse, el actual período de vacaciones. Al hacerlo así, cumplí el elemental deber de velar por la infancia, para que aprenda a dar sus primeros pasos en la vida, leer y escribir, y entender lo que en ellos se exprese, distinguiendo, en su día, las enseñanzas patrióticas, de aquellas otras que sean perjudiciales; ya que no en palacetes, como son los modernos grupos escolares, que se están multiplicando en todo el país, construidos con todos los adelantos modernos, que ofrece la Pedagogía, al menos en edificios adecuados que reúnan las mínimas condiciones de higiene, donde penetre la luz y el aire, haciendo agradable y deseada la estancia en ellos, de los niños de hoy, que han de ser necesariamente los hombres del porvenir, en los cuales el Destino ha de confiar las más arduas y salvadoras empresas.

Y teniendo noticias de que en muchos casos se ha omitido cumplir, hasta la fecha, lo prescrito en aquella, obrando con negligencia, abandono o descuido, reitero del modo más preciso y en los términos de la mayor eficacia, la disposición de que se ha hecho mérito, no necesitando significar de nuevo que será inexorable en exigir la responsabilidad a que hubiera lugar, si no obstante estos requerimientos se persistiese en la conducta que dejó anotado...

Una batida a la gente maleante

Madrid.—En la dirección general de Seguridad se ha facilitado a la Prensa una información acerca de una gran batida que se ha dado a la gente maleante en Valencia durante las fiestas de feria. A este objeto se trasladó a la capital levantina una brigada de policía de Madrid, la que a las órdenes del comisario de Valencia, detuvieron a gran número de autores de robos, carteristas y otros delincuentes de profesión.

En los Saltos del Duero

Explotan varios cartuchos de dinamita y resultan heridos siete trabajadores

Zamora.—A las primeras horas de la mañana se han recibido noticias en esta población de haber ocurrido una catástrofe en las obras que se hacen en los Saltos del Duero. En la vertiente de Risovello se encontraban terminando sus labores veintinueve obreros de la brigada de la noche. Al explotar uno de los barrenos que habían colocado, hicieron explosión otros cartuchos de dinamita que habían dejado olvidados los obreros de la brigada anterior. La confusión que se produjo en aquellos momentos fué tremenda. A consecuencia de la explosión resultaron heridos siete obreros, cuatro de ellos de suma gravedad. Los heridos fueron trasladados a Zamora en gravísimo estado ingresando en el Hospital, onde se les asistió.

El marqués de Estrella en Mondáriz

Vigo.—Esta mañana a las doce el marqués de Estrella abandonó el lecho bajando a la fuente donde tomó el agua. Allí se encontró con el general Ferrá, con el que paseó. A las dos almorzaron juntos. El Presidente a Pontevedra. Pontevedra.—A las cinco de la tarde el marqués de Estrella acompañado del general Ferrá marchó a Pontevedra. Allí fueron saludados por las autoridades. Los presidentes siguieron el viaje hacia Santiago. Por la noche volvieron a pasar por Pontevedra con dirección a Mondáriz. El general Sanjurjo en Mondáriz. Mondáriz.—Mañana es esperado en este balneario el general Sanjurjo.



—Esta pierna está muy dura, señora; habrá que cortarla. —Pero, doctor, si es la otra! La que está usted o cuando es de madera. (Diario de Burgos.)

Detención de un diplomático español

Por creérsele contrabandista de alcoholes

Méjico.—Ha sido detenido por la policía el primer secretario de la embajada de España en Méjico don Fernando González de Arnáez. La detención del diplomático español se llevó a cabo por los agentes de la policía cuando se practicaba un registro en una casa en la cual fueron halladas siete mil cajas de vino, éste se negó a presentar documentación. Conducido por los agentes a presencia del secretario de Justicia el diplomático español presentó sus documentos. El secretario de Justicia le puso inmediatamente en libertad.

«EL SOCIALISTA» Y NOSOTROS

SIGUE LA TACTICA INNOBLE

Contra los argumentos, las insidias

Dice «El Socialista»: «EL LIBERAL de Murcia, cogido en deslealtad, reconoce que nuestro compañero Saborit no dió opinión alguna al preguntarle un redactor de «La Voz» acerca del criterio de exigir responsabilidades a los señores Alcaldes e Inspectores Municipales de Sanidad, bien seguro de que correspondían a la confianza que en ellos se deposita, no dando motivo a verme en la precisión de exigir responsabilidades, a lo cual, lamentándolo mucho, estoy siempre decidido, sin vacilaciones ni titubeos, pues quien da la norma en la estricta observancia de su deber, tiene derecho a esperar de los demás que cumplan igualmente el suyo, sirviendo con ellos los intereses generales que están confiados a nuestra defensa y salvaguardia. Murcia 9 de Agosto de 1929. El gobernador civil, José María Castelló y Madrid.



Una de las negras progratas que se exhiben en el Jardín de Aclimatación de París.

«EL SOCIALISTA» Y NOSOTROS

Si quien rechazaba ese cargo merecía aplausos y censuras los que exteriorizaban una vacilación, es indudable que «El Socialista» censuraba a Saborit. ¿Por qué tenía que consultar con el Partido? Vamos también a desentrañar este truco. Los hombres que pertenecen a una organización democrática no pueden en ningún momento rendir su sinceridad. El socialismo es una doctrina y los hombres que lo representan y que lo dirigen tienen que ajustar a ella sus actos si no quieren deformarla con oportunismos acomodaticios y funestos. El propio prestigio del socialismo exige, en momentos críticos, una declaración firme que no ponga en confusión sus principios ni quebrante la fé en sus hombres. Cuando se plantea en la vida pública uno de esos problemas que doctrinariamente no pueden ser objeto de deliberación previa, porque exigen abordarlos rápidamente, se va a ellos con el pensamiento hacia el ideal. Y si luego la conveniencia del Partido — porque la realidad política exija una desviación en la doctrina, — quiere atender más a sus intereses que a sus ideales, nunca podrá imputarse al líder una actitud personal para satisfacer a la populachería comprometiendo a la organización. ¡Admirable concepto tienen del populacho esos señores!

En un país en que el analfabetismo está tan desarrollado y las ideas no tienen un proceso científico, sino que son más bien sentimientos sin la consciente solidez de la teoría, no se puede decir eso. Además ¿es que si Saborit hubiera declarado su propósito de no aceptar el cargo, de asambleista, no hubiera tenido más a. l. usos que los del populacho? Si populachera es no aceptar y populacho el que elogia y admira esos actos ¿por qué aplaudió «El Socialista» a don Melquíades Alvarez? Entonces «El Socialista» es también populacho. Y si Saborit tenía que consultar con el Partido ¿por qué no consultó antes de tributar ese aplauso? ¿Cómo podía el director de «El Socialista» saber que el órgano de su partido podía aplaudir así de un modo oficial lo que Saborit no dijo como líder por temor de extralimitarse? Saborit (personalidad socialista) dijo que el decreto era interesante y nada más. Saborit (director de «El Socialista») aplaudió a don Melquíades que no expresó ningún interés por el decreto y se mostró francamente contrario. ¿No hay un pintoresco desdoblamiento más fuerte que las insolentes réplicas de «El Socialista»? Ahora nos sale este periódico con la noticia de que a Saborit no le parece interesante el decreto. Entonces ¿por qué lo dijo? ¿Para engañar a su propio pensamiento? ¡Ah, ya caemos! Para evitarse el aplauso de la populachería, ¿No?

En Méjico se apoyará la candidatura de Rubio

Méjico.—Se realizan activos preparativos para las próximas elecciones para la presidencia de la república. El presidente interino de la república señor Portes Gil apoyará la candidatura del señor Rubio. En Méjico se apoyará la candidatura de Rubio. El partido federal se separa de la Alianza republicana. Madrid.—El partido federal español ha dirigido un comunicado a la Alianza republicana en el que le comunica separarse de dicho organismo. Dice que considerando que de la Alianza republicana no parte ninguna enseñanza federalista que sus principios no están en ella cifmados, esto puede ofrecer duda respecto a la firmeza de sus convicciones. Recordando los acuerdos de nuestras asambleas—añade—que nos prohibieron mantener alianzas permanentes y confiar el apoyo a nuestro finas debemos y hemos acordado separarnos de la Alianza republicana.

En Méjico se apoyará la candidatura de Rubio

Méjico.—Se realizan activos preparativos para las próximas elecciones para la presidencia de la república. El presidente interino de la república señor Portes Gil apoyará la candidatura del señor Rubio.

El partido federal se separa de la Alianza republicana

Madrid.—El partido federal español ha dirigido un comunicado a la Alianza republicana en el que le comunica separarse de dicho organismo. Dice que considerando que de la Alianza republicana no parte ninguna enseñanza federalista que sus principios no están en ella cifmados, esto puede ofrecer duda respecto a la firmeza de sus convicciones. Recordando los acuerdos de nuestras asambleas—añade—que nos prohibieron mantener alianzas permanentes y confiar el apoyo a nuestro finas debemos y hemos acordado separarnos de la Alianza republicana.

Notas de América

ARGENTINA

La producción de cereales en el año 1928 (Información del Instituto de Economía Americana) Según recientes informes, la superficie sembrada de trigo en la República Argentina, era al finalizar el último año, de unos ocho millones y medio de hectáreas, que producirán siete millones de toneladas de cereal, contra ocho millones de hectáreas y un rendimiento de seis millones y medio de toneladas en el año anterior. La superficie sembrada de trigo fué también algo mayor que en el período 1927-28, llegando a dos millones 855,000 hectáreas, contra 2.700,000, pero en algunas zonas, la cosecha no tuvo un rendimiento tan alto como se esperaba, pudiendo calcularse la producción total en unos dos millones de toneladas. En cuanto al maíz, la superficie plantada era, al acabar el ejercicio, de 4.346,000 hectáreas, contra 4.289,000 en el anterior, que produjo 7.765,000 toneladas; la cosecha de este año se presenta algo insegura, pues mientras es buena en la provincia de Córdoba, es regular en la de Santa Fé y la mayor parte de la sembrado en la de Buenos Aires dará un rendimiento muy pequeño, calculándose para todo el país una producción de cerca de seis millones de toneladas. Es de observar especialmente que la calidad del trigo mejorará notablemente, pues el Gobierno hizo experimentos durante el año pasado, con 420 muestras de 44 tipos diferentes, y los informes recogidos acerca de los resultados que se han obtenido son sumamente alentadores.

Gutiérrez De Miguel

Se encuentra en Murcia el notable periodista madrileño don Valentín Gutiérrez de Miguel, redactor de «La Voz». Tan distinguido compañero viene a nuestra ciudad para hacer unas crónicas dedicadas a Murcia y su vegu. El señor Gutiérrez de Miguel es una de las figuras más destacadas en el periodismo moderno y sus trabajos son siempre una obra lograda. Seguro que recogerá el espíritu y los problemas de nuestra tierra con la maestría y la fortuna tan peculiares en él. Un abrazo de bienvenida al distinguido compañero.

El «Círculo de capitales»

El regreso a España del «Pájaro Amarillo»

Lisboa.—Esta mañana llegó a esta ciudad el avión norteamericano «Pájaro Amarillo» tripulado por los aviadores Assolant Lefevre y Lotti. Se les tributó un solemne recibimiento. Mañana los aviadores se proponen marchar a Madrid, con objeto de en la tarde del lunes salir con dirección a Roma, siguiendo su ruidó denominado «Círculo de capitales». Regreso del «Pájaro Amarillo» a Madrid. Madrid.—El domingo a las siete de la mañana saldrá de Lisboa el «Pájaro Amarillo» para llegar a Madrid a las diez. El aterrizaje lo hará en el aeródromo de Getafe, pues el Cuatro Vientos no está en condiciones de recibir un aparato de tanto peso. Esta mañana costó a los aviadores gran trabajo despegar, teniendo por esta causa que haber comenzado el vuelo a muy poca altura. Los aviadores han comunicado al aeródromo que les tengan preparados novecientos litros de gasolina y cien litros de aceite.

Al limpiar una bombilla muere electrocutado un obrero.

Madrid.—Al intentar limpiar una bombilla eléctrica, murió electrocutado un obrero.

Desde Buenos Aires

La construcción de un Parque andaluz

Buenos Aires.—Se han circulado las oportunas órdenes para que en breve den comienzo los trabajos de construcción de un parque al estilo andaluz. Los proyectos para la construcción de dicho parque han sido regalados por el Ayuntamiento de Sevilla al Municipio de esta capital.

El telón metálico de Rómea

Por noticias de indole particular sabemos que los trabajos para la construcción del telón metálico que se ha de colocar en la embocadura del escenario de nuestro coliseo municipal, van muy adelantados. También sabemos que dentro de breves días el escenario de Rómea comenzará a instalarse el andamiaje para la colocación del telón metálico. Parece ser que en el ánimo de los dirigentes está que el telón quede colocado en dicho teatro para finales de este mes o a lo más tardar para principios del mes de Septiembre, con el objeto de que cuando en las próximas fiestas se celebre la Fiesta Escolar en Rómea esté ya instalado.

Fichero universal

La plancha de un cortesano

En cierta ocasión el rey Luis XIV de Francia preguntó a uno de sus cortesanos: —¿Sabe usted español? —No señor—contestó el cortesano— pero lo aprenderé. Y creyendo que la pregunta del monarca envolvía la promesa de hacerle embajador cerca de la corte de España, se dedicó con todo ahínco a aprender el idioma español. Pasado algún tiempo, el cortesano se presentó al rey para comunicarle que ya sabía hablar el castellano. —Muy bien—le contestó el monarca sonriendo.—Os felicito, porque así podréis leer el «Quijote» en el original.

Construcción de Casas Baratas

Un aviso de interés para todos los empleados públicos

Nuestro buen amigo don José Martínez Vivas nos ruega comunicarnos a todos los empleados públicos del Estado, de la provincia del Municipio, ya sean civiles, militares o eclesiásticos, que les interesa leer la ley de Casas Baratas a fin de estar perfectamente documentados para la reunión que se ha de celebrar a primeros del próximo mes de Septiembre con objeto de procurar la construcción de unas cuantas barriadas.

El conflicto chino-ruso

Se cree que ambas naciones concertarán un modus-vivendi

Londres.—Comunica de Tokio que el conflicto surgido entre Rusia y China en el ferrocarril oriental de la Manchuria se prolongará, según se afirma en los círculos japoneses. Se cree que las dos partes litigantes llegarán a un acuerdo concertando un «modus-vivendi».

Pruebas del autogiro La Cierva

Madrid.—Se sabe que la semana próxima el autogiro del inventor español señor La Cierva volará sobre esta capital. No se ha determinado el día en que el aparato realizará dicha prueba. Tampoco se sabe desde que aeródromo partirá el aparato. Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes.

CARTAGENA

Con pluma ajena

De un artículo del fino y ático humorista Melitón García publicado en «El Porvenir»...

Quien sea lector de prensa local pasará por extraordinaria frecuencia el más subido alboroto...

Clarines, prosas bellas, alborozo de sonrisas, ha ahí una noticia de algo impalpable...

Aún a veces la visión de neurasenia ha alcanzado a ver rasas y fuertes unas carreteras que sabe...

Por nuestra cuenta, solo hemos de decir que convendría que la «visión de neurasenia»...

Butierro

Con numeroso acompañamiento en el que figuraban las reducciones en pleno de los periódicos locales...

Los mínimos en el agua y en la luz

Nos consta, que conforme pedimos hace ya varios días en estas columnas...

Según nos aseguran la comisión está animada de los mejores deseos...

Seamos previsores.—Accidente del trabajo

La orden dada por la primera autoridad civil de la provincia de que se haga cumplir lo que preceptúa la ley de Policía minera...

Pensando en todo esto, recordamos que muchos accidentes del trabajo pudieran ser evitados...

Otra deficiente instalación de maquinaria, o maquinaria deficiente, ya talleres de reducidas dimensiones...

visita de inspección, porque una vida no tiene precio, aunque ya la han velorado en no recordamos que cantidad...

Verbenas

Los días 14, 15, 16, 17 y 18, se celebrarán verbenas en la calle de la Morería Baja...

En el «A B C» llegado aquí el viernes, leemos un artículo del señor Salaverria en el que arremete contra las verbenas...

Un éxito y grande deseamos a la comisión organizadora.

Nuestros exploradores a Barcelona

En reunión celebrada por el Consejo local del Alto Patronato, fué acordado el programa a seguir con motivo de la asistencia de 42 exploradores cartageneros al Samboreo internacional de Barcelona...

Emprenderán la marcha el lunes día 19 del corriente en el rápido, haciendo el viaje por la línea de Valencia, en cuya estación se les reservará un coche para que puedan continuar todos unidos hasta la ciudad condal.

Se halla restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama unos días, nuestro fraternal amigo el notable periodista don Germán Gimeno. Lo celebramos.

—Marchó a Alcoy, en viaje de negocios, el prestigioso comerciante de esta plaza don Juan Martínez Martínez.

—Procedente de la capital, saludamos en ésta al comandante mayor del regimiento de Sevilla don Jacinto Calderón.

—Acompañado de su distinguida familia, marchó a Sierra Espuña nuestro buen amigo don Fulgencio Panadero.

—En unión de su distinguida esposa, marchó a Madrid el ingeniero de ferrocarriles don José Madrona Palmer.

—Ha sido nombrado gentil hombre de S. M. el distinguido capitán de navío don Angel Ruiz de Rebolledo, estimadísimo en la buena Sociedad cartagenera...

VILLANUEVA

Programa de las solemnes fiestas cívico-religiosas en honor de los patronos la Virgen de la Asunción y San Roque, en los días 15 y 16 del presente mes.

Día 15.—Al toque del alba, repique general de campanas y disparo de traças y cohetes.

Por la tarde, recepción de la laureada banda del regimiento de infantería de Sevilla que amenizará los festejos.

Al oscurecer se verificará la entrada de San Roque con la solemnidad acostumbrada.

Verbenas y concierto en la plaza pública.

Día 16.—A primera hora de la mañana, toque de diana por la calle del pueblo.

A las diez, solemne Misa mayor en la que ocupará la cátedra sagrada el canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela doctor don José Sanfeliú Giner.

Por la tarde, concierto musical y elevación de globos de variadas formas.

A la caída de la tarde, se organizará la procesión de la gloriosa titular, con asistencia de las autoridades y bando de música.

Verbenas de la Virgen, concierto y fuegos artificiales, serán los últimos números de la festividad de este día.

Día 16.—Volteo general de campanas seguido de pasacalles matinal.

Solemne función religiosa en honor del patrono, predicará el mismo elocuente orador del anterior día y se oficiará la gran misa del maestro Perosi.

Por la tarde, concierto musical y elevación de globos submarinos y zeppelines.

ULEA

Gran cambio de temperatura Desde hace unos días el sol luce difícilmente, merced a las densas nubes que se suceden casi sin interrupción.

La temperatura, hasta ahora, ha estado a tono con la estación de verano; pero ayer se presentó de improviso, una extensa nube que estuvo vertiéndose su agua por espacio de unos minutos, después de los cuales se dejó sentir un poco de fresco que ha ido en aumento hasta el extremo de que hoy ha llegado a hacer frío.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la señora doña Concha Ramírez Tomás esposa del laborioso practicante de ésta don Rafael Fernández Moreno.

Tanto la madre como el pequeño se hallan en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena los jóvenes esposos.

Noticias

Ha regresado con su distinguida familia de sus posesiones del campo don Julián Valiente.

—Se encuentra muy mejorada de las dolencias que le aquejan la joven señorita Caridad Hita, hija del industrial don Aurelio.

—Han marchado a su finca del campo de Ulea, nuestro distinguido alcalde don Gumersindo Cascaes y familia.—C.

AGUILAS

De todo un poco

En pleno mes de Agosto, y a concurrencia de forasteros que otros años se observó en esta fecha, no aparece por parte alguna. El mal año agrícola padecido después de otros tan malos como el presente, la paralización industrial y los miles de emigrantes que en busca de trabajo embarcaron por este puerto, se refleja en la falta de aquella desbordante muchedumbre que en pretéritas fechas invadía este pueblo.

Por el contrario, casinos y bañeros, teatros, cafés y bares ofrecen atracciones al veraneante con músicas y espectáculos que agraden las horas de su permanencia en ésta, y si por ella fuera poco, hasta la temperatura se ofrece todo lo agradable que fuera de desear.

De teatros

Ha actuado con éxito en el Bar Alhambra la canzonetista Amparito Vega y el caricato Rafaela.

—El próximo sábado debutará en el Salón Ideal la compañía de comedias que dirige la primera actriz Manolita Ruiz.—C.

Sucesos

Riñen dos hombres y uno de ellos resulta herido

En Mazarrón, riñeron los vecinos Esteban Pérez López, de 61 años y Ginés Vivanco Gamboín de 40 años. Ginés sacó un revólver e hizo tres disparos sobre Esteban dejándolo gravemente herido.

Asistido facultativamente se le apreciaron las siguientes heridas: una penetrante en el hipocóndrico anterior izquierdo y otra en el pabellón de la oreja del mismo lado. Pronóstico grave.

Ginés también resultó lesionado levemente.

Detenido por robar melones

En Alhama un individuo llamado Pedro Alar, Valverde, de 31 años penetró en una finca propiedad de don César Cánovas y se apoderó de cerca de cuatro arrobas de melones valoradas en unas diez pesetas.

Denunciado, fué detenido por la Guardia civil.

Notas deportivas

En Javalí Viejo

Para esta tarde, en el campo Heli-Sánchez, a las seis y media, se enfrentará el Europa F. C. de Murcia y el local Javalí Viejo, Nora y para el 15, festividad de la Virgen, el Betis F. C. de Murcia también con el local.

Letras de luto

Entierro

Ayer tarde a las cuatro, desde la parroquia de la Purísima de Torreveja, se verificó el entierro del niño Julio Lorea Ruiz, hijo de nuestros distinguidos amigos don Pedro y doña Carmen.

El fúnebre acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, viéndose en la fúnebre comitiva personas de todas las clases sociales, tanto de aquella villa, como de Murcia, Madrid, Espinardo y otros pueblos.

Los restos mortales encerrados en lujosa arca de caoba con incrustaciones de plata, recibieron sepultura en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

A sus afligidísimos padres, hermanos, abuelo, nuestro respetable amigo el reputado médico don Mariano Ruiz Cánovas, tíos y demás distinguida familia les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Habla el gobernador

Una entrevista con el Director de la Sericícola

El gobernador ha dicho a los periodistas que, recogiendo el requerimiento que se le hace en un diario local sobre sericultura en esta región, y en el propósito de atender a cualquier llamamiento que se le dirija en beneficio de todo aquello que redunde en interés de Murcia, ha sostenido una extensa conferencia con el Ingeniero-director de la Estación Superior de Sericicultura, quien le manifiesta que desde hace bastante tiempo el vicepresidente de la Oficina Central Sédara, Director general de Agricultura, viene ocupándose con gran interés de la organización de su Sección Técnica, pudiendo asegurarse que en ningún momento la comobió separada del Centro que reúne mejores condiciones para poder servir, como es nuestra Estación Superior de Sericicultura.

Compenetrado con los procedimientos del actual Gobierno en aprovechar las más valiosas actividades del país para el desenvolvimiento de todos aquellos problemas que afectan directamente a la economía nacional, en sus diferentes manifestaciones, dijo el gobernador que le han parecido acertadas las afirmaciones del señor González Marín, y le asegura más o tal creencia, el hecho de haber recaído en el Ingeniero-director de la Estación Superior de Sericicultura, el cargo de Jefe de la mencionada Sección Técnica.

El gobernador elogió el interés demostrado por la Prensa murciana en pro del engrandecimiento de nuestro tan importante Centro sericícola, orgullo de los murcianos, y estimularía a la vez para que siga actuando en igual forma, en la defensa y enaltecimiento de los diferentes problemas agrícolas y económicos que afectan a esta espléndida región, en la seguridad de que para la defensa de tan interesantes asuntos, han de contar siempre con el apoyo decidido de este gobierno civil.

También dijo el gobernador a los periodistas que ha recibido informes del alcalde de la Unión diciendo que no son ciertas las denuncias hechas por el correspondiente de un diario local respecto a los puestos destinados a la venta de pescado.

El señor Castelló Madrid dió asimismo cuenta a los periodistas de una entrevista que ha tenido con el administrador de Correos, el cual prometió hacer cuanto sea posible por evitar algunas deficiencias que se observan en el reparto de correspondencia.

Por último dijo el gobernador que la detención de unos niños vagabundos, efectuada en Librilla, obedeció a órdenes judiciales y no gubernativas.

Confederación H. del Segura

Régimen de embalse

Volumen del embalse del pantano de Talave, 20.719.750 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 416.963 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 13.991.788, teniendo un desagüe de 404.190 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el pantano de Fuentes 883.410, metros cúbicos teniendo un desagüe de 43.989.

Murcia 10 de Agosto de 1929.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 11 de Agosto de 1929.—Domingo.—San Tiburcio.—Santa Filomena y Santa Susana.

La Misa y oficio divino del domingo XII después de Pentecostés y II de agosto, con rito de «E semel doble y color verde».

Lorenzo, mártir, con rito doble segunda clase con octava simple y color encarnado.

El mes de Agosto consta de 31 días y está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las ocho y media de la tarde.

El toque de Animas a las diez de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho y media (oficial) de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis (oficial) de la tarde.

Día 11.—En Santa Catalina.

Día 12.—En Santa Clara.

Cultos

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

Denuncias por infracciones

Por los agentes de la guardia municipal fueron presentadas ayer a la Jefatura once denuncias por infracción de las Ordenanzas y conceptos siguientes:

Por circular sin luz en el piloto, una.

Por circular autos sin luz alguna, una.

Por circular con exceso de velocidad y escape libre, una.

Por estacionarse con un auto en la puerta de la Plaza de Saavedra Fajardo, una.

Por circular carros sin luz, dos.

Por llevar la chapa una bicicleta en sitio prohibido, una.

Por blasfemar en la vía pública, una.

Y por arrojar aguas de jabón a la vía pública por una canal, una.

Recogida de perros

Por orden del Laboratorio Municipal fué recogido para su observación, por el servicio de laceros, auxiliado por el guardia núm. 42, un perro que había mordido a una persona.

Servicio para el día 11: Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel del Regimiento de Artillería don Francisco de Jáudenes Lozano.

Imaginaría, teniente coronel de Infantería don Rodolfo Espá Manzano.

Hospital y provisiones, sexto capitán de Sevilla.

Imaginaría, primer capitán de Artillería.

Médico de provisiones, capitán médico del Regimiento de Infantería don Justo Vázquez de Victoria.

Vigilancia y visita de Hospital, los Cueros de la guarnición.

Guardia de la prisión provincial, Artillería.

Lecturas

«Peregrinos de Calvario» por Luis Carnés. Mundo Latino, Madrid.

La nueva literatura femenina que surge tímida y aisladamente, pero con enormes posibilidades emocionales, oneta desde ahora con uno de sus valores más sinceros y vitales, en la persona de Luisa Carnés con este libro bello a través del cual se vislumbran infinitas posibilidades.

«Peregrinos de Calvario» es una serie de novelas de amor, todas de valiente sinceridad y de vibración apasionada. «Peregrinos de Calvario», «El pintor de los bellos horrores», «El otro amor», «La ciudad dormida», son los títulos de estas narraciones.

Precede a la obra un prólogo de José Francés, donde el gran crítico acumula sus maravillosas facultades de observación sobre la figura de Luisa Carnés, que sobre el fondo imponente de la ciudad que duerme se desliza con su aspecto de menestral, toda sencillez y gozo íntimo, soñando un maravilloso panorama interior a lo largo de una vida gris.

Pocas veces se encuentran en la literatura temperamentos tan auténticamente entusiastas como el de esta nueva escritora, que a pesar de no haberse asomado casi a la vida sabe adivinar tan perfectamente sus repliegues para componer con ellos bellísimas historias de pasión. Y este don de adivinación es marco indudable del auténtico novelista.

En resumen, con Luisa Carnés conquista el movimiento femenino reciente moderno una de las trincheras más altas, la de la novela moderna cuyas enormes posibilidades se basan en la intuición y el valor de la perspectiva individual, del «quien» y no del «que», Luisa Carnés es toda intuición y expresión para de sí misma sin técnicas complicadas. De aquí su valor.

La sexta feria de muestras

Gijón.—Con gran brillantez, a pesar del mal tiempo, se ha celebrado la inauguración de la Sexta Feria de Muestras.

Se organizó una procesión cívica que terminó en el recinto de la feria, donde se pronunciaron discursos.

Valencia en la Exposición de Sevilla

Valencia.—En el despacho del gobernador civil se han reunido los representantes de gremios de industrias y comerciantes para tratar de la asistencia de Valencia a la Exposición de Sevilla.

Entre los reunidos reinó gran entusiasmo, prometiendo hacer un llamamiento a todos los industriales para que contribuyan al mayor esplendor de Valencia en la Exposición sevillana.

Se cambian billetes de veinte duros a cuatro pesetas

Zaragoza.—En la estación de Ataca una joven llamada Antonia Casorta ofreció a todos los viajeros que se encontraba, un billete de veinte duros por cuatro pesetas.

En vista de que nadie le hacía caso, se aproximó a la ventanilla y pidió ocho billetes para pagar con las cien pesetas.

Se trata de una joven que tiene perturbadas las facultades mentales.

El dirigible sobre las costas británicas

Madrid.—Se han recibido cables procedentes de Nueva York, París y Basilea dando cuenta de que el dirigible «Conde de Zeppelin» ha volado a primeras horas de la mañana sobre las costas de la Gran Bretaña.

Mediada la mañana de hoy el dirigible ha pasado por territorio inglés y atravesado por el canal dirigiéndose a Alemania.

El vuelo lo realiza normalmente.

El dirigible pasa por París

11, a las 1 md.

París.—Ayer a las seis y media de la mañana pasó por esta capital el dirigible «Conde de Zeppelin».

El aparato llevaba dirección suroeste a noroeste.

El aparato aterrizó en Alemania

Friedrichshafen.—El dirigible «Conde de Zeppelin» llegó a su base en este aeródromo ayer a la una y dos minutos de la tarde procedente del aeródromo norteamericano de Lakehurst.

El aparato ha tardado en realizar el salto del Atlántico cincuenta y cinco horas.

La llegada fué presenciada por numeroso gentío, que aclamó delirantemente a los tripulantes.

El dirigible no volará sobre Berlín

Berlín.—Hace días el ministro de Comunicaciones del Reichstag envió una comunicación al doctor Eckener invitándole a que volase con el «Conde de Zeppelin» el día 11, aniversario de la Constitución de Weimar.

Con tal motivo el ministro recibió ayer a primeras horas de la mañana una radio del doctor Eckener en el que le participaba la imposibilidad de hacerlo, ya que llegaría en la misma mañana al aeródromo de Friedrichshafen.

Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que le aqueja, nuestro querido y distinguido amigo el culto profesor nacional y habilitado de maestros, don José Ayuso Patró.

Muy de veras lo celebramos.

Acompañado de su familia, ha salido para las playas de Torreveja, el laborioso industrial de la Casa Leblón, don Agustín Robles García.

Ha sido ascendido al empleo de alférez de la guardia civil, el suboficial don Jesús Ibernou Villar, enorgullo de la oficina de Mayoría del 15.º Tercio de dicho Instituto en Pizsa.

Con tal motivo le enviamos nuestra enhorabuena.

Cenefero que por la banda del regimiento de Sevilla hoy domingo de las 23 a la 1 en la Glorieta:

«El fallero», pasodoble, Serrano; «Vaya postín», schotis, San Miguel; «El capricho de una reina», fantasía, Santolú y Vert; «Ris-Ris!», mazurka, Luna y Penella; «Lagartito», pasodoble, Simón.

Ayer, festividad de San Lorenzo, celebró sus días nuestro buen amigo don Lorenzo Medrano, jefe de equipo del Teléfono automático.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra.

En la madrugada del día diez, dió a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la señora doña Rosa Millán Astray, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Fernández Ródenas, Inspector del Movimiento de los ferrocarriles de M. Z. A. en la estación de Murcia, a quienes felicitamos sinceramente como también a su abuelita materna doña Pilar Terreros viuda de Millán Astray, que con dicho motivo se encuentra en ésta.

Grave accidente en el Atalayón

Melilla.—Ayer ocurrió un grave accidente en el Atalayón.

Por el terraplén se despeñó un automóvil que conducía al contratista de Obras públicas don Juan Florido, el industrial don Rafael Imbroda y el chofer Julio Barberá.

Los viajeros resultaron con gravísimas heridas, siendo trasladados al Hospital, donde quedaron hospitalizados.

Un automóvil se despeña por un terraplén

11, a las 1 md.

Satander.—El rey estuvo toda la mañana en Palacio despachando con su secretario particular.

La reina fué a la playa con las infantas para tomar el baño.

Los infantes don Jaime y don Gonzalo, pasaron en auto por la población.

10, a las 11 n.

En vista de que nadie le hacía caso, se aproximó a la ventanilla y pidió ocho billetes para pagar con las cien pesetas.

Se trata de una joven que tiene perturbadas las facultades mentales.

NOTICIAS

Ha salido en viaje de recreo para Madrid, Sevilla, Barcelona y otras capitales españolas, nuestro estimado amigo don Luis Sellés Orriols, acompañado de su familia.

Les deseamos un feliz viaje.

Ayer a las siete y en la iglesia parroquial de S. n Bartolomé, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima y simpática señorita Dolores Hernández Coll, con el inteligente funcionario municipal y culto abogado don Francisco Martínez Izquierdo.

Fueron apadrinados en tan solemne acto, por la señora doña Concepción Hernández, de Clemenares y don Francisco Hernández Coll, ambos hermanos de la contrayente.

En representación del juez actuó el doctor don Antonio Clemenares Sala y firmaron el acto como testigos don Diego García, don Mariano Izquierdo, don Tomás Cantos y don Federico Lesl.

Después de la ceremonia se sirvió en casa de la desposada un espléndido lunch.

Los recién casados han salido para el campo, pensando después emprender un viaje por algunas poblaciones de España.

Que su luna de miel sea eterna, es nuestro deseo.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Los que veranean: En Torreveja, don Pedro Sánchez y don Antonio Albuquerque. En Alicante, don Gonzalo del Rio.

Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que le aqueja, nuestro querido y distinguido amigo el culto profesor nacional y habilitado de maestros, don José Ayuso Patró.

Muy de veras lo celebramos.

Acompañado de su familia, ha salido para las playas de Torreveja, el laborioso industrial de la Casa Leblón, don Agustín Robles García.

Ha sido ascendido al empleo de alférez de la guardia civil, el suboficial don Jesús Ibernou Villar, enorgullo de la oficina de Mayoría del 15.º Tercio de dicho Instituto en Pizsa.

Con tal motivo le enviamos nuestra enhorabuena.

Cenefero que por la banda del regimiento de Sevilla hoy domingo de las 23 a la 1 en la Glorieta:

«El fallero», pasodoble, Serrano; «Vaya postín», schotis, San Miguel; «El capricho de una reina», fantasía, Santolú y Vert; «Ris-Ris!», mazurka, Luna y Penella; «Lagartito», pasodoble, Simón.

Ayer, festividad de San Lorenzo, celebró sus días nuestro buen amigo don Lorenzo Medrano, jefe de equipo del Teléfono automático.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra.

En la madrugada del día diez, dió a luz con toda felicidad una hermosa y robusta

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**
Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

ORION
EXTERMINA MOSCAS MOSQUITOS CHINCHIES Y TODOS LOS INSECTOS
EL MEJOR INSECTICIDA
PRODUCTO NACIONAL

BALNEARIO VICHY CATALAN
Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas
Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas
Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler.
Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 - BARCELONA

"BROWN-BOVERI"
Maquinaria Eléctrica
Av. Conde Peñalver, 21-23
MADRID

PRODUCTOS CÍTRICOS, S. A.
AVISO

HABIENDONOS MANIFESTADO ALGUNOS COSECHEROS Y EXPORTADORES, SU DESEO DE LLEVAR EL LIMON A NUESTRA FABRICA CON SUS PROPIOS CARROS O CAMIONES, BENEFICIANDOSE ASI EN EL TRANSPORTE, A PARTIR DEL 15 DE JUNIO DE 1929 Y HASTA NUEVO AVISO, PAGAREMOS A 125 PESETAS LA ARROBA DE 1250 KILOS EL LIMON QUE SE LLEVE A LA BASCULA DE NUESTRA FABRICA Y A 100 PESETA EL QUE SE NOS ENTREGUE EN EL SITIO DE SU PROCEDENCIA, QUE RECOGEREMOS PREVIO AVISO A NUESTRA OFICINA EN MURCIA

SERVICIO DE CONTRATACION DE LIMONES
AVENIDA DE CANALEJAS, 3-2.º — TELEFONO, 2729
O A NUESTRO REPRESENTANTE EN EL PUEBLO DONDE SE HAGA LA ENTREGA

EL LIMON PUEDE SER DE CUALQUIER TAMAÑO Y ASPECTO, MIENTRAS NO ESTÉ VERDE, SECO NI PODRIDO.

AVISO IMPORTANTE.—LOS REPRESENTANTES TIENEN PROHIBIDO COMPRAR POR SU CUENTA, Y POR LO TANTO TODOS LOS AJUSTES CON ELLOS DEBEN SER HECHOS DE LAS CONDICIONES FIJADAS POR ESTA SOCIEDAD, LA CUAL PAGA AL CONTADO TODAS SUS COMPRAS.

AVISO A LOS COSECHEROS Y EXPORTADORES DE LIMONES
Las recientes lluvias y los fuertes soles, posiblemente producirán daño en los limoneros, haciendo inaprovechable una gran parte del fruto para los mercados consumidores. Los cosecheros podrán amparar sus perjuicios, vendiendo el fruto defectuoso a «PRODUCTOS CÍTRICOS S. A.», que en todo tiempo compra limones cualquier clase, tamaño y aspecto, mientras no estén verdes, secos ni podridos, pero siempre reservándose el derecho de admisión sobre aquellas partidas que no procedan de contratos de seguros o de ajustes previos.
NOTA.—Para hacer aprovechable el fruto es conveniente entrearlo a la Fábrica así que se inicie su daño.
PARA INFORMACIONES COMPLEMENTARIAS Y AJUSTES, dirigirse a: «SERVICIO CONTRATACION DE LIMONES», Avenida Canalejas, 3-2.º, Murcia.—Teléfono 2729.

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS
SE CURAN CON RAPIDEZ CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias.
A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos la comuniquen para corregirla inmediatamente.

Enfermedad
Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca
mataría usted cuanta mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protéjase usted y proteja a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Rotundo Azul. Se vende en todas partes.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

VENTAS Se vende o alquila casa los Urrutias. Rvzon: Plaza Camachos, 18, 3.º	PERSIANAS De todas clases, gran baratería. Plaza San Antolín, 9. Estorería. Teléfono 2547. Persianas todas clases y el más económico. Gavaucha, 10.	MODRIZAS Creación especial para amas de cría, a 30 cts. insarcóns. Ama de cría para su casa, de 20 años de edad, leche de doce meses. Razón: Camino del Palmer, Huerto de don Simón, preguntando por El Mellado. (13)
OBROS Obreros. Gran ocasión. Dea portadores garantizados a Ptas. 6'85. Viuda de Carrasco. Trapería, 3.	VIARIOS Agencia confiero importantes asuntos en todos los puebs os provincias Murcia y Alicante. Inscribid con referencias Quiroga, 19, Torre Vieja.	AMAS DE CRÍA Ama de cría para su casa o la de los padres, de 24 años de edad, leche de un mes. Razón: Camino del Vado, Aljucer, preguntando por Antonio Zambrudio. (16)

CURACION DE LA SÍFILIS
seria, sin recaída posible, sin inyecciones, sin 606, con los Comprimidos Gibert. Farmacéutico J. GIBERT, especialista de primera clase de la Universidad de Paris, tratamiento fácil y discreto, poderoso depurativo. En Farmacias Ptas. 6'50. Agente: COMERCIAL TAMAGNO S. A.—Apartado 224. Barcelona.

APOPLEJIA PARALISIS
Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando **RUOL**
Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.
VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10. y principales farmacias de España y Américas

JOSE GALAN - Joyería, Relojería
Esmaltes, grabados y artísticos objetos para regalos. Precios sin competencia
Platería, 86 - Murcia

FERRETERIA GUILLÉN
Batería de cocina, herrajes clavazón, herramientas para obras y especialidad en explosivos.
PLANO DE SAN FRANCISCO, 4
Teléfono 2804

CANAS
INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.
De venta en todas partes.
Depositarío: Don Luis Oñate, Calle Pascual, 22. Murcia.
LABORATORIO CASPE S. BARCELONA

COMPRAD a la Viuda de CARRASCO
Si queréis emplear bien vuestro dinero en Relojes, Pendientes, Pulseras, Collares, Medallas y artículos de Orfebrería. Príncipe Alfonso, 3.

B. S. A.
La Motocicleta mejor del Mundo
Bicicletas a plazos de Ptas 3 semanales
Casa Inchaurrendieta - Media Luna, 3

¿A dónde va Ud. el domingo?
El encanto de sus excursiones y paseos por el campo, y la alegría de sus parientes y amigos, proporcionan a usted unas horas de felicidad, que, desgraciadamente, se olvidan demasiado deprisa... sin un "Kodak".
Un domingo dura siempre en fotos "Kodak"
Lleve usted consigo un "Kodak", y fije con él los fugitivos instantes de felicidad, los que podrá vivir de nuevo luego, siempre que quiera, hojeando su álbum de fotos "Kodak", las que dirán además a sus amigos lo mucho que usted disfrutó en esas horas de libertad.
Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak"
Buena nueva! Buena de precios en los "Kodaks"!—En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos mostrarán a Ud. la superioridad de los "Kodaks", y le suministrarán los principales elementos de éxito
"Kodaks" autógrafos desde... 48 pesetas.
"Brownies", para niños, desde... 21 pesetas.
Kodak S. A. - Puerta del Sol, 4. - Madrid.

FERIA DE LEIPZIG
VERANO 1929 del 25 al 31 de Agosto
10.000 EXPOSITORES
de todos los ramos invitan a Ud. a visitar sus magníficas colecciones en las **ÚLTIMAS NOVEDADES** de la Industria Alemana
VIAJES ECONÓMICOS
STAND en la Exposición de Barcelona Palacio Victoria Eugenia, Vestíbulo
Informes: El representante honorario **Ernesto Stierlen**
Apartado 118, Valencia

SARNA
Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**
De venta en farmacias y droguerías
SERVUS
Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS**.
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI Badalona
Lea todos los días EL LIBERAL

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima, Mínima, Evaporación, Lluvia) and values (31.4, 15.6, 11.0, 0.0).

La actualidad política

Real orden reduciendo las plantillas de profesores en las Academias militares

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo se reduzcan las plantillas del profesorado en las Academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia e Ingenieros, al objeto de acomodarlas con las menores necesidades de la enseñanza.

En el curso entrante las plantillas de dicho profesorado en las citadas Academias es como sigue:

Infantería, Caballería e Intendencia: un comandante, tres capitanes y dos tenientes.

Artillería: un comandante, seis capitanes y cuatro tenientes.

Ingenieros: un comandante, siete capitanes y dos tenientes.

Los comandantes harán de directores.

Disposiciones de la «Gaceta». La «Gaceta» de hoy publica una real orden convocando un concurso de especialistas aeronáuticos, primero de los correspondientes al título de ingenieros aeronáuticos.

Otra disponiendo que el recargo que se cobra en las Aduanas sobre los derechos arancelarios a partir de la segunda decena del mes en curso sea el de treinta y un enteros con setenta céntimos por ciento.

Declarando que la aprobación de los censos profesionales de los Comités sea temporal y condicional hasta que se decretan las normas correspondientes a los mismos.

La Escuela Industrial de Cádiz. También publica otra real orden disponiendo quede suprimido el funcionamiento de la Escuela Industrial de Cádiz, cuyo profesorado quedará en situación de excedente forzoso y pasará a ocupar vacantes en otras escuelas.

Estella y el presidente de la república portuguesa.

Mondáriz.—Como se había anunciado, ayer en la frontera portuguesa se entrevistaron el marqués de Estella y el presidente de la república portuguesa.

Según nuestras noticias el jefe del Gobierno español y el primer magistrado portugués trataron en la entrevista sobre los intercambios comerciales con ejemplos concretos de los productos de esta naturaleza.

También hablaron sobre los intercambios de las visitas oficiales entre los países peninsulares.

Carmona huésped de España. Se sabe que el presidente de la República portuguesa será huésped de España aunque no

se sabe la fecha fija en que el general Carmona vendrá a nuestra península.

Se cree que la visita del jefe del Estado portugués se llevará a cabo dentro del año actual.

El Presidente se interesa por los problemas españoles.

El general Carmona durante la entrevista hizo diversas preguntas al general Primo de Rivera.

El presidente del Consejo español le manifestó que el problema de Marruecos estaba completamente resuelto.

Añadió que los rebeldes estaban completamente desarmados y se les habían cogido sesenta y seis mil fusiles y doscientos ochenta cañones con lo que el problema de Marruecos que costó a España millares de víctimas y muchos millones de pesetas había quedado completamente zanjado.

Después el marqués de Estella y el general Carmona firmaron autógrafos para los periódicos de ambas naciones.

El señor Yanguas en Salamanca. Salamanca.—Ha llegado a esta ciudad el presidente de la Asamblea señor Yanguas Mes-

El señor Yanguas saldrá el próximo día 29 del mes de Septiembre entrante con dirección a Nueva York con objeto de asistir a las sesiones del Instituto de Derecho Internacional.

Acompañarán al señor Yanguas a Nueva York los señores marqués de Alhucemas, Altamira, Fernández Prida y otros.

El curso Francisco de Vitoria. Salamanca.—A primeros del próximo mes de Noviembre se inaugurará el curso Francisco de Vitoria.

Regreso de Callejo. Madrid.—Esta mañana procedente de Segovia llegó a esta capital el ministro de Instrucción pública.

El señor Callejo marchó a su despacho oficial del ministerio donde despachó con los directores generales.

A última hora de esta tarde el ministro marchará a la Granja.

La Confederación Nacional de Trabajadores y la Constitución. La Confederación Nacional de Trabajadores ha suscitado su opinión sobre el nuevo proyecto de Constitución.

Recomienda a los trabajadores se mantengan ecuanimes y no comprometan con la mejor intención su situación.

Afirma que el anteproyecto está en contra de la unánime opinión del proletariado español.

Los productos de importación española

Buenos Aires.—La Cámara Española de Comercio ha publicado su memoria relativa al ejercicio económico del año pasado.

En la memoria se señala la disminución sufrida por los productos españoles de importación.

Ganan el puesto en el mercado los productos italianos.

Estella en Santiago

11, a la 1 md. Santiago de Compostela.—

Ayer a las dos de la tarde los vecinos de esta ciudad se vieron sorprendidos con un bando de la Alcaldía anunciando que a las cinco de la tarde llegaría a ella el presidente del Consejo español y el general Ferraz, presidente del Consejo portugués, al que acompañaba también su hija.

Como había anunciado el bando, a las cinco de la tarde el jefe del Gobierno español hizo su entrada en esta ciudad con el general Ferraz y su hija.

Fueron recibidos por las autoridades civiles y eclesiásticas, representaciones y numeroso gentío.

El jefe del Gobierno presentó al general Ferraz al arzobispo y a las autoridades.

Después los visitantes se dirigieron a la Catedral, donde admiraron sus bellas joyas.

Luego en el Ayuntamiento, Estella y sus acompañantes fueron obsequiados con un lunch.

El alcalde de la ciudad obsequió con un artístico ramo de flores a la hija del presidente portugués.

El arzobispo le obsequió con unas medallas.

A Mondáriz

Poco después de las ocho de la noche el marqués de Estella acompañado del general Ferraz y su hija marchó con dirección a Mondáriz.

Una entrevista con Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda llegó ayer a esta ciudad, entrevistándose con el marqués de Estella.

El señor Calvo Sotelo vino de La Toja donde se encuentra pasando una temporada.

El general Primo de Rivera manifestó al ministro de Hacienda que el próximo día 22 marcharía a Bilbao.

Desde esta ciudad, al siguiente día marcharía a Jaen, con objeto de inaugurar el pabellón universitario de verano.

El día 24 iría a Vergara para inaugurar el monumento a los héroes de Africa.

La Conferencia de los Gobiernos

Snowden dice que si se produce la ruptura en la Conferencia, la responsabilidad no es de Inglaterra

11, a la 1 md. Londres.—Comunican de La Haya que ayer, al ser puesto al corriente un corresponsal de un diario londinense del sentido de las declaraciones del señor Briand en la sesión de la Conferencia de los Gobiernos, el ministro de Hacienda inglés dió una respuesta a las mismas.

Dijo que si se produce la ruptura de la Conferencia la responsabilidad no es de Inglaterra, no por que el señor Briand haya dicho que tiene la conformidad de cinco potencias el derecho está del lado de estas cinco potencias, pues lo mismo puede estarlo de las minorías.

Una conferencia entre delegados. La Haya.—Ayer a las cuatro de la tarde los delegados franceses señores Briand, Loucheur y Cherón celebraron una conferencia con los delegados de Bélgica, Japón e Italia.

Se sabe que en la Conferencia trataron de la intervención del ministro de Hacienda inglés señor Snowden en la reunión que por la mañana celebró la comisión financiera de la Conferencia.

Briand almuerza con Stresemann. Ayer el presidente del Consejo francés señor Briand, almorzó en compañía del delegado alemán señor Stresemann.

El incidente Snowden Cherón. La conferencia que ayer tarde sostuvieron los delegados de Francia señores Briand, Loucheur y Cherón, con los delegados de Bélgica, Japón e Italia, duró dos horas.

En la conferencia se habló del incidente surgido entre el ministro

de Hacienda inglés y el delegado señor Cherón.

Se acordó que el delegado barón de Houtar, en calidad de presidente de la comisión financiera de la Conferencia, interviniera en las frases pronunciadas por el señor Snowden contra el señor Cherón en la sesión que por la mañana celebró la comisión.

Conviene hacer constar que el señor Cherón no respondió a las frases del delegado inglés porque el intérprete, ante la dureza de las frases del ministro inglés no se atrevió a traducirlas.

Las frases a que se alude fueron pronunciadas por el señor Snowden en algunos pasajes de su discurso y en uno de ellos dijo que Francia había violado la intangibilidad de los porcentajes, de Spa.

En efecto dijo el señor Snowden—no puede haber discusión alguna respecto a la comprobación de que el señor Poincaré aprobó los porcentajes de Spa, y que estos no se han cumplido y esto constituye un hecho que pone en entredicho la honorabilidad de una nación.

El incidente ha quedado zanjado. Ha quedado zanjado el incidente surgido entre los delegados de Francia e Inglaterra, mediante un comunicado inspirado en los siguientes términos:

Circula el rumor de que el señor Snowden ha pronunciado frases molestas para el señor Cherón.

El presidente de la comisión financiera se ha dirigido con este motivo al ministro inglés el que le ha manifestado que nada más lejos de su propósito, lo que ocurre es que en lengua inglesa estas frases no son ni ofensivas ni antiparlamentarias.

Lamenta el señor Snowden que en lengua francesa estas frases puedan tener ese carácter que el ignoraba fuera así y que de haberlo sabido nunca las hubiera pronunciado.

Agrega el comunicado que el señor

10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts.



EN un mes se han pagado ya 45.000 pesetas

en metálico a los consumidores de:

Leche Condensada LA LECHERA y de Harina Lacteada NESTLÉ

Hasta llegar a las 650.000 pesetas

que se distribuirán en un año, trate de

ganar muchos miles de las

605.000 pesetas

que se están repartiendo entre los que

exigen dichas marcas.

No lo olvide:

para Leche: LA LECHERA

para Harina: NESTLÉ

10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts. 500 pts. 10 pts. 200 pts.

Snowden al saber el resultado de sus palabras se dirigió inmediatamente a la comisión rogándole retirara del acta las frases molestas que había pronunciado.

BRIANI debutó ayer triunfando rotundamente en la Terraza del Reina Victoria.

Secciones tarde y noche

Los toreros heridos continúan mejorando

10, a las 11 n. Madrid.—El novillero Perete que hace unos días se le presentó una infección festal a más de las heridas que padece, se encuentra bastante mejorado.

También se encuentra mucho mejor, hasta el punto de abandonar mañana el sanatorio el novillero Aldeano.

Un incendio en «Doñana»

El foco parte de Villamanrique, del infante don Carlos

11, a la 1 md. Sanlúcar de Barrameda.—Desde esta ciudad se divisa un incendio en el coto «Doñana».

El fuego se desarrolla con extraordinario incremento, favorecido por el fuerte viento Levante que reina.

Parece ser que el siniestro tiene su punto de origen en la finca de Villamanrique, propiedad del infante don Carlos de Borbón.

Sembreros de paja y fieltro BELMAR

La fiesta taurina

En Huesca se inaugura una plaza de Toros

10, a la 1 md. Huesca.—Ayer se celebró la inauguración de la Plaza de Toros.

El coto taurino ha sido construido en siete meses. Consta de dos pisos y es capaz para siete mil almas.

A la hora de la inauguración la plaza estaba completamente atestada de público.

De Francia vinieron muchos aficionados.

Presidieron la inauguración de la plaza y la corrida de toros lindísimas señoritas francesas y españolas, ataviadas con mantones de Manila.

En el paseo las cuadrillas de Vicente Martínez, Félix Rodríguez y Barrera, fueron aplaudidas.

Se lidió ganado de Sánchez Rico. Primero.—Martínez lo fija con varios lances eficaces.

Vicente comienza su faena de muleta valiente, dando una estocada baja que hace rodar al toro sin puntilla.

Segundo.—Rodríguez lo recoge con varios lances artísticos. (Aplausos).

Barrera se luce en el quite de su turno, apretándose y siendo pisado por el toro. (Ovación).

Félix comienza su faena con pases de pecho de enorme ejecución estilo. Sigue valiente, pasando muy bien. Entrando bien cobra un pinchazo, despachando el toro de una alta.

Tercero.—Barrera es aplaudido, lanceando.

Barrera se encuentra en la última suerte con un toro bastante difícil y su faena es brevísima, descabellando al segundo intento.

Cuarto.—Pequeño y por añadidura manso.

El público protesta al toro y en la plaza con tal motivo se produce enorme alboroto.

Martínez intenta lancear pero las protestas arrecian llenándose el ruedo de almodadillas.

La presidencia atendiendo a los requerimientos del público ordena sea retirado a los corrales.

Cuarto bis.—Martínez lancea con lucimiento.

Hay un buen quite del valenciano que se aplaude.

Vicente oge los trastos de matar y se dirige al morleco, haciendo una faena de puro aliffo.

Entrando bien cobra un pinchazo, otro y media, acertando al tercer intento de descabelle.

Quinto.—Félix Rodríguez lancea bien, matando de una corta.

Sexto.—Barrera da una estocada tendida y descabella.

La corrida ha sido larga y mala.

ULTIMA HORA

Más de la Conferencia de los Gobiernos

11, a las 3 md. La Haya.—La violencia de los términos con que se expresó el señor Snowden en la sesión de la Comisión financiera de la Conferencia de los Gobiernos celebrada ayer mañana ha causado viva sorpresa en los Círculos políticos.

La opinión norteamericana

Washington.—En los Círculos bien informados se asegura que la situación creada por la actitud de la delegación inglesa en la Conferencia de los Gobiernos es muy difícil.

La reacción de la Prensa italiana

Roma.—La reacción de la Prensa italiana sobre la Conferencia de los Gobiernos coincide únicamente en rechazar las manifestaciones del ministro de Hacienda inglés en tonos casi violentos.

La Fiesta de la Raza

Fiesta de la Raza el día 12 de mes de Octubre en esta ciudad y en sus diversos distritos se han organizado concursos para la designación de reinas de la belleza.

Después se celebrará un concurso general entre todas las bellezas de los distritos para nombrar la reina de la belleza de Barcelona.

Desembarco de alumnos yugoeslavos

Barcelona.—Ayer desembarcaron del buque «Vila Webel» los alumnos y profesores yugoeslavos que vienen a Barcelona acompañados de los legados del pabellón de Serv

en la Exposición Internacional. Los alumnos recorrieron la ciudad visitando los Centros más importantes.

Ossorio y Gallardo a Francia

Barcelona.—Ayer marchó Perpignán el señor Ossorio Gallardo.

Desde esta ciudad se dirige a Zumaya y luego al mediodía de Francia.

El señor Ossorio y Gallardo se marcha muy complacido de su estancia en Barcelona.

La elevación del tipo de descuento causa algunas bajas

Nueva York.—Ayer hubo un día muy agitado en la Bolsa.

La decisión del Banco de Reserva Federal de elevar el tipo de descuento produjo enorme alarma.

Inmediatamente de conocidos los valores comenzaron a bajar considerablemente.

Con este motivo, centenares de alcistas perdieron enormes sumas, calculándose en millones de dólares las pérdidas.

Se produjeron numerosos accidentes y no pocos casos desmayos.

Algunos alcistas salieron del edificio de la Bolsa, diciendo: «Estoy arruinado».

Muchos de ellos intentaron arrojarse al paso de automóviles y camiones con ánimo de suicidarse, pero sus propósitos fueron frustrados por los conductores de los vehículos, que frenaron rápidamente.

Uno penetró en un bar y dió una limonada. Después de beberla, sacó una pistola y disparó un tiro debajo de la barba.

A últimas horas se registró una leve reacción alcista, que no llegó a modificar la situación.

Lea todos los días EL LIBERAL

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas. Racional método de curación POR MEDIO DE PLANTAS que libra todos los días a miles de enfermos de sus padecimientos

GRATIS. Pida con este vale a Laboratorios Botánicos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO que demuestra las ventajas y virtudes de este tratamiento.

En MURCIA: Farmacias Manzanera, Platería; López Giménez, Platería 84; Droguerías Ruiz, San Bartolomé, 10; Ayuso, San Cristóbal, 6, etc.

MUEBLES

Los almacenes de la CASA GUIJARRO tiene terminado al público UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO. Aprestense, y vean construcción y precios.

Franería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballuru.

Antonio Ros Oculista. Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

Advertisement for ATWATER KENT RADIO, featuring an image of a radio and text describing its features.

Mayor volumen y pureza. Conecta simplemente a la corriente y osuche. Ningún acumulador o pila que cargar, cuidar o cambiar.

AUTO ELECTRICIDAD. Barcelona: Calle de la Diputación, 24. Madrid: San Agustín, 3. Valencia: Corde de Salvatierra, 39. Sevilla: (El Blanco) Trajano, 20. Bilbao: (Beltrán Casado y C.) Henao, 9

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, featuring an image of a bottle and text describing its benefits for stomach ailments.